



一天两次督导 全天有人值守

这25个路口路段干净了畅通了

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 大十字街清理干净了、五一南路没有占道经营的摊贩了、牛营农贸市场整洁通畅了、黄金桥不堵了……10月19日7时许，在省级文明城市创建工作迎检攻坚阶段，周口晚报记者跟随川汇区第五督导组，对辖区早、夜市摊点较为集中的路口及存在占道经营现象的路段共25处重点整治路口路段进行走访，发现这些地方不仅道路通畅干净整洁，还一天两次督导、全天有人值守。

当日7时，川汇区委相关负责人带领城建、宣传等部门工作人员准时出发，对辖区25个路口路段的创建工作进行督导。“每天早上7点至9点，晚上6点至9点半，川汇区共成立6个督导组，轮流值班，每天至少一名区主要领导带队，一天两次对这些路口路段进行督导，按照创建省级文明城市的建设管理目标，全天候都有城管、交警、环卫等人员值守，发现问题



现场解决。”该负责人说。

当日7时05分，督导组一行来到八大道与文昌大道交叉口（如图），这里未见流动摊贩，人和办事处两名工作人

员戴着红袖章在此疏导交通、指导环卫工人清扫路边垃圾；7时25分，督导组一行来到中州大道与人民路交叉口（大十字街），看到6名城管队员在此巡查值

守。在人们心目中，由于这里的早、夜市形成早，经营者众多，人流量大，市容管理存在难度。然而，经过市、区两级城管部门严查共管，齐力疏导，各种摊点逐步分流至关帝庙市场、三连坑市场等地，现在的大十字街车流通行顺畅，路面干净整洁，路两旁张贴的创城标语醒目，行人遵章行驶；7时50分，督导组一行来到七一路与汉阳路交叉口西侧的黄金桥农贸市场，之前这里占道经营现象严重，后来川汇区相关部门在黄金桥南、北两侧建立了早、夜市市场和生鲜水果市场，引导数百商户入驻经营，如今300米长的黄金桥畅通、干净、整洁、有序。

督导组发现，五一路全段、六一路、建设大道、健康路、西大街及早、夜市摊点相对集中的25个路口路段，出店经营、占道经营、流动商贩等均得到有效治理，违章建筑全部拆除，文明标语随处可见，道路硬化、美化、靓化，成为创建省级文明城市工作中的亮点区域。

保监会：

大病保险覆盖全国城乡 为10.5亿人提供保障

本报综合消息 中国保监会副主席黄洪10月19日表示，今年1~9月份，大病保险已经覆盖全国城乡，为全国10.5亿城乡居民提供了大病保险保障。

国务院新闻办公室当日举行新闻发布会，中国保监会副主席黄洪简要介绍保险业承办城乡居民大病保险的情况。

黄洪称，大病保险其本质是基本医保的延伸和拓展，是一项重要的惠民工程。大病保险的运行模式是采取政府主导、市场化运作。在全国全面实施大病保险这项制度下，全国有16家保险公司在31个省市自治区承办了大病保险业务，覆盖了人群9.2亿。中国大病保险制度覆盖了10.5亿人口，这10.5亿人口是指全国的城乡居民。

哪些人没有参加大病保险？黄洪指，第一类是公务员，第二类是军人，第三类是企业职工。城乡居民，就是除这三类之外的农民和城市居民，包括学生在内，都参加了城乡居民大病保险。所以，这一类人群全国大约是10.5亿。

黄洪表示，保险公司承办的大病保险覆盖了9.2亿人口，占大病保险覆盖人群的87.6%。2015年，保险公司承办大病保险的保费收入及受托的管理基金总共有258.64亿元，赔付支出246.85亿元，赔付比例达到95%左右。

2016年1~9月，大病保险保费收入及受托的管理基金是271.68亿元，已经赔付出去的超过80亿元，大量的赔付一般都是在第四季度，整个赔付工作还在进行之中。大病保险实现了“政府不多拿一分钱，老百姓不多掏一分钱，保障程度

大幅度提高”的目的。

黄洪强调，大病保险已经成为中国特色医疗保险体系的重要组成部分。保监会通过强化协调、健全制度、严格监管、规范运行，取得了积极的成效。

一是大幅提高保障水平。今年1~9月份，大病保险患者实际报销比例在基本医保的基础上提高了13.85%，目前，个案最高赔付达到111.6万元。一定程度上缓解了城乡居民因病致贫、因病返贫的问题。

二是减少医疗费用支出。保险公司加强对医疗服务行为的管控。2015年保险公司承办大病保险项目，审核发现问题案件43.67万件，拒付不当医疗费用22.67亿元，一定程度上缓解了医疗费用快速上涨的势头，有效地维护了基本医保基金的安全。

三是改善群众大病就医体验。通过加强系统建设和与基本医保系统进行对接，2016年保险公司承办的大病保险项目中，有414个项目实现了“一站式”结算服务，80个项目实现了异地结算，大病患者享受到了快捷、便利的结算服务。仅2015年保险公司承办大病保险项目中有86.37万人转外就医，异地结算金额达到了73.1亿元。一些地方的大病保险患者还享受到了远程诊疗、家庭医生等额外的增值服务。

四是助力医保制度整合完善。在大病保险的成功示范下，不少省市区，比如青海、安徽等省份，试点将基本医保交由商业保险公司承办。

（中新）



国家卫计委倡导每天发呆5分钟

本报综合消息 日前，国家卫计委疾病预防控制局、国家卫生计生委宣传司、中国健康教育中心和中国记协联合发起的“中国健康知识传播激励计划（乐享健康生活）”项目正式启动。国家卫计委首度推出“5125”健康生活理念。

此次“乐享健康生活”开创性地提出了“5125”理念，即建议市民每天给自己留5分钟发呆时间；每天运动1小时、掌握1项运动技巧和加入1个运动社群；按照新版《中国居民膳食指南》的建议，每天摄入12种以上食物，每周摄入25种以上食物，做到膳食多样化。同时，“5125”的谐音“我要爱我”，方便记忆。这一理念强调公众应当关注“身”、“心”两方面的健康，从而营造快乐、健康、积极向上的生活方式。

当前上班族生活、工作压力大，亚健康、失眠、易怒、暴饮暴食、注意力记忆力下降等问题非常普遍。在启动仪式上，情绪管理专家、国际教练联合会专业教练吴涛表示，长期的不良情绪状态将产生很多健康隐患，如心血管疾病、胃肠道疾病、甚至癌症等。如果不能及时进行有效的情绪管理，会对家庭生活、工作和社交产生巨大的不良影响。

为此，吴涛建议，公众应该首先学习认识和分析自己的情绪状态，并掌握一些实用技巧，以便有效管理情绪。当自己能够对情绪掌控自如时，可以将压力等看似负面的情绪化解，变成积极的动力。（徐晶晶）